Exercice 30 page 129 (physique) : Eris et Dysnomia

EX 1.a. Le rapport T2/ ol T est la
période de révolution d’une planéte et rle
demi-grand axe de son orbite est constant
pour toutes les planétes du systéme
. T 4
solaire : 5= :
r GMS
b. D’aprés la 3¢ loi de Kepler, T2 est propor-
tionnelle a 2 pour les planétes du systéme
solaire. Or Tp < T donc rp < Iz Lorbite

d’Eris est donc au-dela de celle de Pluton.

2. a. Leréférentiel érisocentrique, constitué
du centre d’Eris et trois directions d’étoiles
fixes.

b. Dans le référentiel érisocentrique, I'ap-

plication de la 2¢ loi de Newton au systéme
GMpM -
2

{Dysnomia} donne : MD'a':FE/D = Un

D
ou up est le vecteur normal et centripéte
du repére tournant de Fre;znet. Or dans ce

~ - - v —b
repére, on a aussi d——up (mouvement
circulaire uniforme). Ro

c. Des deux expressions de d, on déduit

My = GMDZ €, soitv— |°Me
Rop Rp D
Orv= £}
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d. En effet, cette relation est équivalente

" TD2 4 " " .

b s Ce qui équivaut a la 3¢ loi de
Ry GMg

Kepler avec Eris pour astre attracteur.

3.a.eth.

iR} 4n2><(3,60~107 )3

e GT.2 —11_( 6\2
D 6,67:10 x(1,30~10)

=1,63-10%%kg.

Mg  1,63-10%2
Mp  1,31-10%
et de Pluton sont trés proches. Compter
Pluton parmi les planétes impliquait d’ajouter
Eris a la liste des planétes du systéme solaire.

C; —1,24. Les masses d’Eris



